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Požádala jsem o spolupráci město Kraslice ve věci možného využití „Senior expres“ 
pro naše občany. Bohužel město jedním autem tuto službu nepokryje a spolupráce tedy 
není možná. Karlovarský kraj vypsal dotační titul na pořízení nákupu automobilu pro 
službu občanům „Senior expres“ a obec Stříbrná má velkou šanci na tuto dotaci dosáhnout. 
Podpora kraje je přibližně 40 % celkových nákladů. Ráda bych tuto možnost využila, a pro-
to v brzké době k tomuto proběhne schůzka zastupitelů. 

Je opravdu hodně toho, co se v obci děje a dít bude. Informace průběžně dávám na 
facebookové stránky a vím, že je potřeba i aktualizovat informace na webových stránkách 
obce - v tomto směru cítím nedostatky, polepšíme se. 

Na závěr bych vás ráda pozvala na kulturní akce, které se u nás v brzké době usku-
teční: „Pálení čarodějnice“ v neděli 30. dubna 2023, „Dětský den“ v sobotu 3. června 2023 
a „Poutní slavnost“v sobotu 17. června 2023. 
Těším se na setkání s Vámi a přeji Vám krásné jarní dny, plné pohody a sluníčka. 
                                                                                                                Starostka obce Jana Kortusová 
 

Upozornění k pronájmů obecních pozemků a jejich využívání 
 

Chtěli bychom upozornit občany, kteří mají pronajaté pozemky od obce, ale i obča-
ny, kteří vlastní v obci nemovitost a pronajaté pozemky od obce nemají: 

- pokud máte pronajatý obecní pozemek - za hranicí pronajatého pozemku ne-
odkládejte materiál, nevyvážejte posekanou trávu a různý nepořádek a nedělejte si 
zde komposty. 

- pokud vlastníte v obci nemovitost a nemáte pronajatý pozemek - na pozem-
cích obce neodkládejte materiál, nevyvážejte posekanou trávu a různý nepořádek a 
nedělejte si zde komposty (viz dole příklad neoprávněné uskladnění materiálu na 
obecním pozemku). 

Jestliže obec zjistí, že 
toto někteří občané nerespek-
tují, vyzve je k úklidu takto 
využívaného obecního po-
zemku, pokud tak neučiní, bu-
de muset tyto občany obec 
sankcionovat, nebo uklidí po-
zemek obec a bude vymáhat 
náklady na úklid od občana, 
který takto obecní pozemek 
bez souhlasu obce využívá.  

Každý občan by měl 
především využívat pro své 
potřeby své vlastní pozemky, 
jak na parkování automobilů, tak na ukládání materiálu, umístění kompostů atd., pokud si 
od obce pozemek pronajme, měl by ho využívat dle smlouvy o nájmu, měl by využívat 
pronajatou plochu, a ne si ji rozšiřovat dle vlastního uvážení tak, že si upraví pronajatou 
plochu na zahrádku a materiál, kompost atd. odloží vedle na nepronajatý obecní pozemek. 

Velice děkujeme za pochopení a dodržování těchto pravidel. Asi by se nikomu nelí-
bilo, kdyby si obec začala odkládat věci na Vaše soukromé pozemky, ale možná by to ně-
kteří občané tak spíše pochopili.                                                                     Obecní úřad Stříbrná  
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Invazivní rostliny 
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Připojit dům na vodovod a kanalizaci? Ano. 

 
Požadavek, projekt přípojky, povolení, zemní práce, napojení… je toho dost. Ale i 

přes počáteční zajišťování, papírování a �inanční zatížení je připojení na veřejnou vodo-
vodní a kanalizační síť nejpohodlnější variantou, jak Váš dům nebo chatu odkanalizovat a 
zásobit pitnou vodu. 

Je také variantou nejekologičtější. Což je v dnešní době velmi důležité. A proto už 
jsou i u nás zákony k občanům v tomto ohledu poměrně přísné. Vodní zákon v kombinaci 
se zákonem o vodovodech a kanalizacích požaduje po každém vlastníkovi nemovitosti, aby 
se připojil na kanalizaci, pokud ji má v dosahu. Je-li tedy v obci vybudovaná kanalizační síť 
a ta se dále rozvíjí, musíte se na kanalizaci připojit, i když teď třeba používáte pro odvádě-
ní odpadních vod vlastní žumpu či domovní čistírnu. Jímky z těchto domácích zařízení pak 
můžete využít například pro zadržování dešťové vody pro Vaši zahradu. Využívat kanali-
zaci je oproti žumpám a domovním čistírnám podstatně levnější, rychlejší, velmi účinné, 
zdravější, nevyžaduje to údržbu a vzorkování, nehrozí zápach.  

Své výhody má samozřejmě i zajištění pitné vody z veřejného vodovodu. Výhody 
jsou nejenom zdravotní a ekonomické, ale službu oceníme i v období sucha, jak jsme se ve 
Stříbrné mohli v předchozích letech přesvědčit. Důležité je zde také zmínit riziko přehnaně 
železité vody z vlastních hlubokých studní, vyskytující se u nás v kraji - sloučeniny železa 
se usazují v trubkách, kotlích, vanách, dřezech, bojlerech. Bez zajištění domácí drahé úpra-
vy Vám voda může způsobit nebezpečnou korozi zařízení a zdravotní potíže. Z veřejného 
vodovodu Vám toto riziko prakticky nehrozí, úprava vody je zajištěna provozovatelem ješ-
tě před dodáním jednotlivým domácnostem. 

Protože Stříbrná je poměrně dobře zásobena z veřejného vodovodu a centrální část 
obce je i odkanalizována, prosíme každého z Vás, kdo zatím nemáte svůj dům připojen na 
veřejnou kanalizaci, abyste začali o připojení uvažovat a záměr si postupně připravovat 
tak, abyste co nejdříve splnili zákonný požadavek na připojení svého domu či chaty na ve-
řejnou kanalizaci. Jak už bylo psáno, žumpa nebo domovní čistírna není legálním důvodem 
pro nepřipojení. Úřady mají v těchto záležitostech možnost provádět důkladné kontroly, 
platí tedy, že kdo je připraven, není překvapen.  

Pro domy a chaty, které se v současné době nenachází v dosahu kanalizace, poža-
davek pro připojení na kanalizaci samozřejmě neplatí. Pro majitele takových domů a chat 
přinášíme níže na mapkách znázornění jednotlivých plánovaných etap rozšíření kanali-
zační sítě v obci.  

Protože pro Stříbrnou je prioritou ochránit zejména hluboký vrt, který je zdrojem 
vody pro veřejné zásobování, v lokalitě u tohoto vrtu v Horní Stříbrné bude projekt odka-
nalizování spolu s prodloužením vodovodu realizován již v tomto roce, dokončení předpo-
kládáme nejpozději v roce příštím. 

V lokalitách Amerika a Pod poštou projekt připravujeme a jeho realizace bude ná-
sledovat po dokončení etapy u vrtu. Dále se začne připravovat dostavba kanalizace v Dolní 
Stříbrné na hranicích s katastrem Kraslic. 

Milí občané, děkujeme Vám, že Vám není problematika ochrany vody a zajištění její 
kvality i pro budoucí generace lhostejná a že využíváte či brzy využijete provozu veřejné 
kanalizační a vodovodní sítě v obci pro své nemovitosti. 

 

                                                                  Andrea Krýzlová, Komise pro životní prostředí 
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  Lokalita Vrt - vodovod a kanalizace                             Lokalita Amerika - kanalizace 

  Lokalita Pod poštou - kanalizace 

Lokalita Dolní Stříbrná - kanalizace 
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Herní prvky a mobiliář v Centrálním parku 
 

Mít čistý stůl s původním přáním stihnout 
zpřístupnit herní prvky veřejnosti během dvou, 
tří měsíců od vyhlášení výběrového řízení, tedy 
včetně výroby a instalace dodavatelskou �irmou, 
do začátku podzimních plískanic, nejlépe do ba-
bího léta se závěrem volebního čtyřletí, se ukáza-
lo navýsost nereálné. Nakonec obec Stříbrná uza-
vřela v polovině srpna 2022 se společností z Brna 
hřiště.cz smlouvu s nejzazším datem dokončení a 
odevzdání v poslední listopadový den. Termín se 
sice nedodržel, ale dva týdne před vypršením lhů-
ty se vykonala drtivá část prací - výkopy, betonáž 
základů, dovoz vyrobených dílů atrakcí a jejich 
montáž. V polovině února se navázalo a pokračo-
valo s nedodělky. Obec hotové dílo již převzala, 
ale bude činit ještě drobné kosmetické úpravy. 

Na podzim současně doputoval a byl umís-
těn i mobiliář centrálního parku �irmou, která od 
přelomu jara a léta prováděla výsadbu stromů a 
rostlinstva jako např. lehátka, stůl s lavicemi, kru-
hové posezení, molo u pamětní lípy a stojan na ko-
la. Nesmíme ani zapomenout na zubícího se skřít-
ka, medvěda držící cedulku s nápisem Kolo Park 
Stříbrná a nejvíce zdařilé krmítko pro opeřence 
od chalupáře Milana Vojáčka z Horní Stříbrné. 

Z úst řády nedočkavých a natěšených dětí 
a hlavně rodičů zní i dobrá připomínka, která není 
součástí projektu a to doplnění o pár metrů oplo-
cení především u prudkého a zvolna se hroutícího 
břehu Stříbrného potoka u 
herních prvků. Budeme se 
těšit a vyhlížet až dojde pře-
střižením pásky k o�iciální-
mu otevření a děti se budou 
moci unavit v kvalitním a 
příjemném prostředí, areálu 
vybudovaném obcí Stříbrná. 
Projevme špetku shovíva-
vosti a trpělivosti k průběhu 
a času trvání, ono není vů-
bec co závidět vyběhávat, 
zařizovat a za chodu pružně 
řešit kupící se a nečekané 
starosti celé záležitosti.     JH    
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Zázemí v „Dílnách“ 
 

Po úmorném boji s nenasytnou Hydrou „papí-
rování“, často, jak se nakonec ukáže stejně nekvalit-
ním a mnohdy sloužícím jen samo sobě a k obhajobě 
vlastního žití, zaběhnutý systém, který musíme trpně 
tolerovat, se konečně rozjela prvním výkopem v po-
lovině listopadu 2022 chybějící a potřebná stavební 
úprava objektu tzv. obecních dílen. Prostřední část 
budovy za hlavním vstupem slouží po léta jako zá-
kladna pracujícím lidem pro obec, v současnosti již 
zaměstnancům, postrádající vymoženosti běžné již v 
minulém století a to napojení na kol jdoucí vodovodní 
a kanalizační síť s navazujícím sociálním zařízením. 
Projekt od �irmy Václav Dubš stavební činnost Krasli-
ce původně zahrnoval i další venkovní práce za objek-
tem v podobě přístřešku ve tvaru L o 155 m2. Cenu 
projektant odhadoval v květnu 2020 na 3,3 mil. Kč, 
což bylo nepřijatelné, vypuštěn byl otevřený dřevěný 
přístřešek a projekt zeštíhlil jen na napojení na sítě a 
mnohé vnitřní práce vybudováním sociálního zázemí od nuly. Obec Stříbrná vyhlásila dva-
krát veřejnou zakázku s cenou 1,21 mil. Kč s daní. Na první výběrové řízení se nikdo ne-
přihlásil a ve druhém zvítězil jediný uchazeč, �irma KV Realinvest spol. s r. o. Karlovy Vary 
s nabídnutou částkou cca 1,75 mil. Kč s daní. V polovině ledna a počátkem února 2023 
obec Stříbrná pro předem známé nedostatky v projektové dokumentaci podepsala dva 
dodatky k smlouvě o dílo na vícepráce ohledně šatny a termín dokončení posunula o měsíc 
do konce března. Celková cena se tím zatím vyšplhala na cca 2,24 mil. Kč s daní. 

 

  
 

Ačkoliv cena působí hrozivě a mírně rozpačitě, aniž připočteme další nepřímé ná-
klady, ale obec asi pouze dohnalo jen to, na co se léta trošku nehledělo pro jiné priority. 
Navíc u těchto typů budov se svou minulostí vzniku se nikdy neví, co nás čeká zásahem a 
„stavební prostředí“ u nás má také své vrtochy. Každopádně zaměstnanci obce zasluhují 
mít k ruce mnohem kulturnější zázemí pro svou práci než doposud v nedůstojných pod-
mínkách a investice se dlouhodobě zhodnotí v již i tak jimi kvalitně odváděné práci.         JH 
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dospělých - Vilém Gössl, Adriena Gösslová, Darina 
Dusíková, Marek Gössl, Martin Gössl, Michaela 
Šrailová, Milan Šrail, Michaela Vildumetzová, Te-
reza Flasch, Jiří Paták, Jaroslav Schwarz, Lucie 
Gössl, Harry Jiruš, Stanislav Choutka, Petr Gössl, 
René Geist, Adriena Geistová, Václav Běl, Kamila 
Bělová, Eva Gösslová, Martina Gösslová, Astried 
Šaldová, Petr Marci, Jana Marci, Marek Berry, 
Martin Lukáč, Taťána Malinkovičová a Dan Pale-
ček, tak i jejich nastupující a zaučující se dětská 
generace čertíků a několika andílků. Poděkování 
bezesporu přísluší a plným právem náleží i desítkám dalších, nenápadných, skromných a 
činorodých lidí v pozadí mimo světel ramp bravurně podílejících se na realizaci nezapo-
menutelné akce.                          JH, Vilém a Adriena Gösslovi, Martin Gössl a Darina Dusíková 
 

  

Foto: Darina Dusíková, Jan Šťastný a Monika Bocková 
 

Mikulášská jízda 
 

Inovativní přístup z časů covidových, někdy 
dle provedení a smyslu nazývaný „vlk se nažral, koza 
zůstala celá“, což samozřejmě ani náhodou není pří-
padem naším, se ve Stříbrné dokonale ujal a stává se 
tradicí již třetím uskutečněním. Obec Stříbrná na 5. 
prosince 2022 připravila projížďku po obci se zastáv-
kami vyzdobeným koňským spřežením. Napěchovaný 
vůz bohužel již bez vozataje Petra Gössla st., na kte-
rého rádi vzpomínáme, byl střídavě zručně řízen, ko-
čírován synem Martinem, který současně vykonával i 
funkci čerta a Michaelou Šimonovskou. Obtěžkán vel-
kým nákladem dárků a překvapeními pro dětské oči 
převážel dále Mikuláše v podání Davida Levého, an-
děla - Renata Šíblová a trojici čertů - Jana Kortusová, 
Martin Lalík a výše zmíněného Martina Gössla.         JH                  Foto: Jana Kortusová 
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Otužování 
 

V předposlední den roku 2022 se sešlo v 
dobrém slova smyslu nemnoho „bláznů“, otužilců, 
jak neoblomně rozhodnutých do ledové vody se 
ponořit, tak na místě se teprve impulzivně rozho-
dujíc svá těla namočit do obecního rybníka, koupa-
liště v Dolní Stříbrné. Vlezlo tam nakonec pomalu 
deset odvážlivců a dle pozdějších zpráv i bohudík 
přeživších, což ohledně výzvy den předem je číslo 
úctyhodné. V plánu je pilotní otužilecký ročník pro 
zdraví další zimu opakovat, takže odolní se mají na 
co těšit a nic prý na tom není. Pokud se na koupání                       Foto: Václav Braun 
necítíte tak alespoň s kroutící hlavou nebo ukazujíce si na čelo chvilku posečkejte na břehu 
a otužilce mohutně povzbuzujte. Takže 30. 12. 2023 od 10:00 u rybníka nebo příznivci 
chladivé vody se setkávají na místě téměř každou neděli v 9:00.                                                JH 
 

Pochod na Špičák 
 

Rok se sešel s rokem a na křižovatce Pod Špičákem u Fischerova pramenu proběh-
lo zavedené „vyprošťovací“ posilvestrovské setkání trvalých a přechodných obyvatel obce 
a návštěvníků, turistů na akci „S Bórou na Špičák“. Účast byla obvykle velkolepá a po ná-
ročném výšlapu všem vyhládlo a vyschlo v krku, nejenom pro poslední léta typickém teplu 
skoro beze známek sněhu. Třeba převýšení bezmála 300 m z centra obce dá posledními 
metry z Horní Stříbrné zabrat. O posilnění hřejivou česnečkou, nabídnutým čajem a vlast-
noručně opečeným buřtíkem se postarala jako vždy obec Stříbrná s kolektivem Penzionu 
Márty. Potvrzení „O zdravé docházce“ opět společně vydala obec, TJ Horal Stříbrná a Klub 
českých turistů Krušné hory Sokolov a akci příjemně ozvučila hudba Nebožtíků.                 JH 

 

 
Foto: Jana Kortusová 

 

Vítání občánků 
 

S troškou nadsázky se říká, že někdy a někde a snad ne moc často, třeba prvním 
kontaktem s obecní samosprávou nového života, občánka je ve formě složenky na zapla-
cení komunálního odpadu zaslané aparátem měst a obcí na adresu rodičů. Ve Stříbrné tak 
tomu rozhodně není a obec  posledního ledna 2023  obnovila po více jak dvou  desetiletích 
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o�iciální vítání nově narozených lidiček v zasedací místnosti úřadu obce. V mezidobí se 
však na přivítání nezapomínalo, představitel obce, starosta osobně přicházel poblahopřát 
přímo do rodin s radostnou událostí. Obnovenou slavnost z titulu svých funkcí připravila 
starostka obce Jana Kortusová a členové komise pro kulturu a sport ve složení - Jan Šudák, 
Kateřina Šudáková a Regina Papež. Důstojný a decentní program s pohoupáním v kolébce, 
zápisem do Pamětní knihy Stříbrné a věnováním stříbrného tolaru se jménem doplnilo 
pěkné vystoupení čtveřice dívek -  Michalky, Leontýnky, Simonky a Toničky. A na závěr to 
nejdůležitější kdo přišel na svět roku 2022 v obci Stříbrná, pětice kluků - Bořík, Josífek, 
Adámek, Borísek a Šimonek. Přejeme to nejdůležitější oslavencům, všem příchozím na 
svět, dlouhý šťastný a spokojený život bez neduhů.                                                                        JH 
 

     
Foto: Lenka Winkelhöferová 

 

Velikonoční dění 
 

 

   
Foto: Jana Kortusová 
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Ať žije Horal! 
 

Lze považovat za jisté, že tak, jak funguje v současné době TJ Horal Stříbrná, nikdy 
v minulosti nefungoval. Může se chlubit velice dobrými výsledky svých závodníků, ale rov-
něž širokou, a hlavně aktivní členskou základnou. Všichni, kteří se někdy zabývali organi-
zací a vedením nějaké tělovýchovné organizace, ví, že to nepřichází samo sebou. Je za tím 
ukryta vždycky spousta práce, obětování svého času a také schopnosti něco dobře řídit a 
organizovat. Organizace závodů, které pořádá Horal, je vždy na opravdu vysoké úrovni. 

Chci proto poděkovat celému výboru v čele s Janou Kortusovou, celému trenér-
skému týmu v čele s Günterem Fischerem, a také aktivním rodičům, bez jejichž spolupráce 
by to také tak dobře nefungovalo. 

Jsou rodiče, kteří jsou činní v době, kdy jejich děti aktivně závodí, a je třeba si jich 
za to velice považovat. Pak jsou v Horalu lidé, kteří velmi intenzivně pracují, i když už je-
jich děti nezávodí. Na ty má Horal opravdu velké štěstí. Za všechny bych rád jmenoval Jir-
ku Jakeše a Petra Janáčka. 

Proto všem, kteří i maličkostmi přikládají ruce k dílu, ještě jednou velké DÍKY! 
Na závěr si maličko zamentoruji. Jako dnes v celé společnosti, tak i v Horalu je ob-

čas cítit určitá nespokojenost a možná i nedůvěra. Mrzí mě to. Členství v Horalu je ale věcí 
dobrovolnou. Pokud tedy nemá TJ mou důvěru, šel bych tam, kde budu spokojen. 
S přáním všeho dobrého a sportu a přátelství ZDAR!                                                  Jiří Beran 

 

Výsledky dětí z TJ Horal Stříbrná lyžařská sezóna 2022/2023 
 

O’STYLE CUP (seriál závodů po celé ČR) 
mladší a starší žactvo – 7 závodů a celkové umístění: 

3. místo Nataly Fischer (celkem měla 25 startů a přivezla si domů tři poháry a zla-
tou medaili), 8. místo Jan Salač (v sezóně měl celkem 23 startů) 
Olympiáda dětí a mládeže 2023 (Královehradecký kraj)  

Nataly Fischer  vyjela pro Karlovarský kraj 7 bodů za 8. místo v obřím slalomu a 8 
bodů za 7. místo ve slalomu, Jan Salač - 24. místo v obřím slalomu a 19. místo ve slalomu, 
Albert Hlavsa - 33. místo v obřím slalomu a 21. místo ve slalomu 
Krušnohorský pohárek  
přípravka a předžactvo, 7 závodů a celkové umístění: 

2. místo - Karel Kindrat, 3. místo - Barbora Kindratová, 4. místo - Jan Kriegl-
stein, 4. místo - Anna Bártová 
Další výborné výkony předvedli: 

Lucie Trohemčuková - 6. místo, Elen Chmelíková - 7. místo, Kryštof Krieglstein - 
7. místo, Julie Prezmecká - 8. místo, Oliver Secký - 8. místo, Ela Endrštová - 9. místo, 
Vendelín Krištůfek - 10. místo, Lilien Staňková - 11. místo, Jáchym Beran - 11. místo, 
Kristýna Kuršová - 12. místo, Ella Falatková - 12. místo, Jose�ína Beranová - 12. místo, 
Ema Endrštová - 15. místo. 

Velice nás těší, že i přes to, že nemáme podmínky pro tréninky tak jako třeba zá-
vodníci v Krkonoších, je TJ Horal Stříbrná vidět a slyšet po celé republice. 

Kvalitní příprava a závody by nemohly proběhnout bez vzácné spolupráce se Ski 
centrum Bublava - Stříbrná, děkujeme moc! 

Opravdu velmi děkujeme všem, co náš klub podporují, a především děkujeme 
dětem za reprezentaci.                                                                                    TJ Horal Stříbrná, z. s. 
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Foto: Jana Kortusová 

 

Pravidelné bohoslužby 
 

Vážení spoluobčané ze Stříbrné, milí farníci, 
dovolte, abych Vás pozval, jako nový administrátor farnosti Kraslice, na pravidelnou boho-
službu, která se koná v sobotu od 08:30, vždy v sudý kalendářní týden. 
S přátelským pozdravem                                                                                        P. Bystrík Feranec 
 

Poděkování 
 

Více než 50 let jsme se těšili na krásné bílé zimy na Stříbrné. S přibývajícím věkem 
pomalu vystřídala radost z lyžování a zimních vycházek starost o zvládnutí všeho, co také 
k zimě patří - úklid sněhu, topení atd.. Proto bych chtěla poděkovat zaměstnancům obec-
ního úřadu, kteří pomáhají seniorům tato úskalí zvládat. Jde především o úklid sněhu. Dě-
kuji zejména Radkovi Farago, Jirkovi Pekařovi a Jardovi Svádovi. Včas, rychle a ochotně 
odvedli svou práci i mimo veřejné komunikace a v místech, která jsou obtížně dostupná 
starším občanům. Ještě jednou díky všem za to, že jsme měli zimu i ve stáří příjemnější. 

                                                                                                           Renata Kalátová, Stříbrná   
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„U Volrába“ 
 

U lesní asfaltky mezi Horní Ro-
tavou a Novou Vsi se téměř v polovině 
stoupání napravo na moment rozevře 
les v malou, nikdy nezalesněnou louku 
s rumištěm řady plevelů a náletů býva-
lého domu. Jednalo se o panskou há-
jovnu patřící k zaniklé Nové Vsi, jejíž 
katastr po válce začala spravovat obec 
Stříbrná. V místě odbočuje další lesní 
cesta, obyčejná, ale udržovanější, která 
táhlým obloukem přes jižní svah Ko-
máří hory propojuje údolí Novoveské 
bystřiny s údolím potoka Bystřiny pod 
rozcestím U sv. Huberta. Obě prudké 
horské vodoteče tekoucí a vymezující 
západní a východní stranu Komářího 
vrchu a zarovnané vyvýšeniny Rotav-
ských varhan pohlcuje v Dolní Rotavě 
říčka Rotava. Na poválečných mapách 
se louka a bezprostřední okolí často 
označuje pojmenováním „U Volrába“. 
Název byl vytvořen nejspíše dle pří-
jmení posledního německého hajného, 
který hájovnu rodu Nostitzů musel 
nuceně opustit roku 1946. Albín Wohlrab dohlížel na část historického lesního revíru Ro-
tava - Amálka, dříve Nová Ves pro přenos sídla revíru před rokem 1900 do novostavby 
stojící dodnes u silnice Horní Rotava - Šindelová. Amálka, v současnosti Sluníčko, rekreač-
ní objekt vlastněný městem Rotava právě nahradil dům „U Volrába“, který se změnil ze 
sídla na pouhou hájovnu revíru, jednu ze tří. Revír Nová Ves, poté Rotava, Amálka měl plo-
chu zhruba 1 000 ha a zahrnoval lesy kolem Komářího vrchu a Rotavských varhan s ohra-
ničením dle výše uvedených vodních toku. Na severu se revír táhnul až ke křížení cest Pod 
Špičákem u Fischerova pramenu. Revír byl jedním z deseti tradičních lesních revírů Nos-
titzů na jejich spojených panstvích Jindřichovice a Kraslice. Základnu revíru Nová Ves „U 
Volrába“ čp. 36 rod Nostitzů postavil někdy v letech 1836 až 1838. Těsně po roce 1880 do-
šlo k přečíslování části domů Nové Vsi a sídlo revíru získalo nové čp. 15, které vydrželo tr-
vale i za pozdější hájovny až do poválečného zboření na konci 50. let. 

První revírník stěhující se do novostavby Nostitzů čp. 36 se jmenoval Franz Reuss. 
Roku 1836, kdy se poprvé objevuje v čele správy revíru Nová Ves, ještě bydlel v soukromí, 
v domě čp. 12, pozdějším hostinci Josefa a syna Daniela Rödigů, který se nacházel až na 
náhorní planině pár metrů od napojení cesty od Horní Rotavy na hřebenovou cestu z 
Glasbergu přes Novou Ves do Horní Stříbrné a dále k Fischerovu pramenu. Franz začínal 
v letech 1833 - 1834 jako revírní adjunkt u revírníka, jenž se staral o revír Háj u Jindřicho-
vic. Narodil se roku 1804 až v Měšicích u Neratovic na zdejším panství Nostitzů. Otec Niko-
las zde tehdy pracoval pro správce  panství jako úředník. Roku 1833 se Franz oženil s Ana- 
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stázií, dcerou kraslického továrníka, hlavně majitele přádelny, Josefa Adama Starcka. Šlo o 
bratra známého Johanna Davida Starcka, velkopodnikatele v oboru těžby uhlí a chemické-
ho průmyslu na Sokolovsku a severním Plzeňsku, který své prvotní aktivity rozjížděl krát-
ce před rokem 1800 ve Stříbrné, „pálil“ dýmavou kyselinu sírovou, oleum. Svatba se ode-
hrála v Anenském údolí u budoucího nádraží Rotava, kde Starck vlastnil pozemky a budo-
vy, kde později fungovala „Benešova“ pila, dnes již uzavřená, která nepatřila Nostitzům, ale 
sousední vrchnosti na panství Hřebeny, Auerspergům, později Kopalům. Z manželství se 
narodil syn Franz ml. (1843 - 1914), který v dospělosti v letech 1877 až 1911 spravoval le-
sy města Kraslice se sídlem ve Stříbrné. Franz starší vedl revír Nová Ves tři desetiletí až do 
svého skonu roku 1865 v Jindřichovicích. 

Po smrti Franze Reusse roku 1865 je jmenován nový revírník Thomas Sehr, zkuše-
ný lesník, který minimálně v letech 1860 - 1865 sloužil Nostitzům na jejich panství Soko-
lov. Věnoval se lesnímu revíru Tisová u Sokolova, tedy spíše panské bažantnici v bývalém 
lesním prostoru mezi dnešní elektrárnou Tisová a Dolním Rychnovem, z kterého nezůstal 
díky důlní činnosti kámen na kameni. O revír Nová Ves pečuje Sehr z domu čp. 36 až do 
roku 1881, kdy přechází na nové působiště do zaniklého Vranova u Rovné na Sokolovsku, 
kde působí ještě roku 1894. Potom odešel patrně do penze a ve Vranově nejspíše žije na 
odpočinku i nadále, neboť se mu zde roku 1902 a 1908 provdávají dcery a jak bývalo zvy-
kem dělo se tak většinou v místě bydliště rodičů nevěst. Thomas pocházel z rodiny hajné-
ho v Brodu u Stříbra nedalekého kláštera Kladruby, kde se roku 1833 narodil. Za svůj život 
se 3x oženil (1865, 1866 a 1874), ale všechny manželky zemřely krátce po svatbě krom 
poslední, která skonala ve Vranově roku 1883. Jeho první žena Marie byla dcerou před-
chůdce Franze Reusse a při sňatku asistoval jako svědek kolega z Hraničné Janetschek a z 
Jindřichovic Pawerhell.                                                               Dokončení v příštím čísle 2/2023 JH 

 

Povídka od Drahušky - Není nad důvěru 
 

Ukázka z chystaného druhého dílu Drahuščiných povídek - Život pod Drábskými 
světničkami naší rodačky a obyvatelky Drahušky Němcové Jandové. 

 

Ve čtvrtek přijel můj drahý z Prahy, kde s kamarádem dělali novou střechu na dívčím 
internátě, ve kterém také byli ubytováni. Podle vyprávění se po večerech dobře bavili. Odvezl 
si tam i kytaru a harmoniku se stojánkem, co jsem mu onehdá nechala vyrobit v Amati u nás 
v Kraslicích. Asi pracoval jen v kraťáskách, protože byl celý krásně opálený. Moc mu to sluše-
lo. Měl atletickou vymakanou �iguru a to nemluvím o jeho blonďatých na koncích kudrnatých 
vlasech a tmavých vousech. No prostě měl charisma. A co potom, když těmi  jeho neskutečně 
dlouhými prsty hrábnul do strun kytary a začal zpívat, to studentky určitě omdlévaly. Taky 
jsem kdysi omdlévala. Proto jsem si ty jejich večery dokázala barevně, širokouhle a dokonce i 
horizontálně představit. 

Chtěla jsem se v těch vleklých všedních dnech samoty taky trochu pobavit. A tak, když 
se zase jednou v neděli večer před odjezdem do práce ztřískal do němoty, využila jsem mého 
výtvarného umu a namalovala mu přes celá záda s černou tlustou �ixou velký nepřehlédnu-
telný čárkami lemovaný kosočtverec. Celý týden se v Praze opíralo sluníčko a také pohledy 
fanynek na střechu, kde můj chlap v šortkách zavěšený na laně pracoval. A trvalo prý několik 
dní, než pochopil, že se nesmějí na něho, ale jemu. Asi jsem mu svým uměleckým výtvorem na 
popularitě nepřidala. Když se po týdnu zastavil  doma, byl ke mě velice odměřený a při od-
chodu do místní hospůdky, kam taky jinam, se mezi dveřmi obrátil a jen tak do éteru 
s cigaretovým kouřem vypustil: "Nepochopil jsem tvůj laciný humor." 
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Pěvecké zdary 
 

Naše mladá obyvatelka Anetka Gösslová na konci února 
dosáhla dvou velkých úspěchů ve svém koníčku a to zpěvu, pě-
veckém umění. Navštěvuje Základní uměleckou školu v Krasli-
cích, kde se zdokonaluje a připravuje pod taktovkou zdejší uči-
telky Ivety Poslední. Anetka se zúčastnila krajského kola 27. 
ročníku pěvecké soutěže Karlovarský skřivánek, kde ve své ka-
tegorii obsadila třetí místo a tím postoupila do celostátní sou-
těže. Na domácí půdě na 7. ročníku soutěže Kraslický slavíček 
v sólovém zpěvu vystoupala na krásné druhé místo. Gratuluje-
me, chválíme a přejeme další podobné výsledky, rovněž díky 
patří rodičům za podporu - Darina Dusíková a Martin Gössl. 

Budeme nesmírně rádi informovat o dalších vynikají-
cích zprávách jako u Anetky nejenom ve zpěvu, jak u dětí, tak u 
dospělých, musíme se však o tom dozvědět, kdy např. sledová-
ní sociálních sítí není naší silnou stránkou. Nerozpakujte se ozvat na adresách v tiráži 
zpravodaje, věc budeme jako obvykle konzultovat s požádáním o souhlas k tisku.              JH 
 

Výstavy a velký úspěch 
 

Po celý měsíc až do 9. prosince 2022 probíhala 
v blízkém Chodově v městské galerii U Vavřince další 
zrealizovaná výstava prací, obrazů a tapisérií místní 
Drahušky Němcové Jandové s uměleckým nadáním a 
umem. Výstavu pod názvem Můj život je divoká řeka do-
plnila i díla hostů, Milada Matoušková - tkané tapisérie a 
naivní umění, Kristina Klímová - kresba a Miloš Klíma - 
černobílé foto. Drahuška opravdu nelení, ale překypuje 
aktivitou, 9. března ji dále skončila výstava v Merklíně a 
16. března zahájila vernisáží ukázku své tvorby v Nejdku 
i s autorským čtením své knižní prvotiny Drahuščiny po-
vídky. V květnu bude hostovat v Praze na prezentaci fo-
togra�ií Jolany Hollister. Na červen dále připravuje vý-
stavu tapisérií a tkaného oděvu v Základní umělecké 
škole v Kraslicích, kde se jistě zastavte a věnujte ji trošku 
času, je to doma. A aby to nebylo vše, zveřejněným obrazem pojmenovaným Opojení se 
zúčastnila výtvarné soutěže „Věk pro nás není překážkou“, kterou vyhlašuje hejtman Kar-
lovarského kraje. Obsadila skvělé druhé místo z několika desítek zaslaných prací.              JH 
 
 

Zpravodaj č. 2/2023 vyjde snad v srpnu, uzávěrka 14 dní předem. 
Inzerce možná, viz. kontakt obec Stříbrná. 
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